

【本期导读】

中国失踪儿童 家庭的忧与盼



第 02 版

幸福的家庭是相似的,不幸的家庭各有各的不幸。对于孩子不幸丢失的家庭来说,丢失了宝贝孩子的父母该是怎样生活状况?失去父母的孩子又该有怎样的人生?

家长如何培养 孩子的阅读兴趣



第 10 版

女儿快五岁时,每每和其他小朋友一起玩,她流畅的表达,让其他人非常羡慕,这些都和她喜爱阅读分不开。作为妈妈,我从四个方面来培养她的阅读兴趣。

淘宝美女主播卿卿麒麟



第 16 版

孙婷,那个在2004年游戏展一夜成名的中国网游美女。14年后,那个窈窕少女,就是以下广告中出现的淘宝主播“卿麒麟”。

骆文莲 戏里戏外全情投入

■ 李敏

自幼受艺术熏陶

许多艺人的成长与家庭的熏陶不无关系。骆文莲生长在一个艺术之家。外公王曼君是上海滩上著名的文明戏演员,曾演过光绪帝等角色。由于演技精湛,知名度高,上个世纪五十年代曾受到周总理、陈毅市长的接见。父亲骆德林和母亲王荫春是浙江省著名的评弹演员,说表唱功底深厚,深受评弹迷们的欢迎。至今在骆文莲家的会客厅里,仍悬着当年父母表演时的大幅照片,可见家学对她的巨大影响。

骆文莲14岁时在父母的指导



下开始学习弹琵琶,19岁时考入苏州评弹学校。在学校里,她是位说学弹唱都拿得起的三好学生。别的学生一旦考试结束就把功课仍在一边,而骆文莲仍继续复习功课,精练她将来凭此吃饭的本领。

天有不测风云。1989年1月的一天,为了改革评弹表演形式,骆德林率小分队下基层演出,在搭台时不慎从空中坠落而身亡。闻此消息,骆文莲深感悲痛,始终走不出阴影,从此渐渐远离了舞台。这一年的夏天,上海滑稽剧团滑稽表演艺术家吴双艺、陶醉娟来杭州演出,顺便看望骆文莲的外公、著名文明戏表演

艺术家王曼君。谈到外孙女目前悲伤情景,吴双艺说:不要紧的,让她到我们上海来,参加滑稽戏的演出,天天笑笑,很快会走出阴影的。不久上海滑稽剧团排练大型滑稽戏《灯红酒绿》,剧中缺人,骆文莲来沪出演剧中的小花旦西西。演出效果不错,从此骆文莲开始了她的滑稽生涯,先后在《马路情人》《开心、放心、称心》《80周年滑稽演出》中成功地饰演了各类女性角色。

但是骆文莲演得最成功的角色莫过于《老娘舅》《老娘舅的儿孙们》中的美娟了。这位老娘舅的干女儿,性格急躁,爱管闲事,讲话喳喳呼

呼,有点像“十三点”,与实际生活中骆文莲文明、安静、低调的生活性格迥异。在回忆塑造这个角色时,骆文莲说:扮演剧中人物关键是要真,要钻到剧里去变成剧中的一个人,完全忘却自己,这样才能成功。为了演好这个角色,作为自由职业者的骆文莲推掉了其他一切事情,不计时间,不讲价钱,做到随叫随到。在家里,她一举一动也学中美娟的样子,以致女儿也说:妈妈你太入戏了,成了戏痴。

前几年《噱占上海滩》开拍,导演让骆文莲饰演剧中的二姨太。对于旧社会的二姨太,她根本没有这方面的体验。为了演好二姨太,她反复琢磨归纳出“骄奢、争宠、撒娇”等人物特征,在家中反复演练,结果把那个二姨太演得极像。

2005年7月,骆文莲拜80高龄的滑稽表演艺术家嫩娘为师,滑稽泰斗周柏春和上海曲协主席王汝刚到场祝贺。嫩娘给新收的徒弟10个字:做人勿演戏,演戏要真实。在嫩娘老师的指导下,骆文莲的演技有了进一步提高。

理解尊重成就幸福

骆文莲有个幸福的家庭。丈夫沈剑松是浙江嘉善人,是位心地善良、事业成功的商人。谈起他们的恋爱史,骆文莲说:我丈夫是位评弹爱好者,经常买票来听我说书,久而久之就爱上我了,后来两人便走到了一起。她还说:年轻时由于不同点多于共同点,常有磕磕碰碰。后来到了中年,人也成熟了,经验也多了,理解、尊重、陪伴成了我们的“主旋律”。沈剑松对骆文莲十分体贴、关爱,只要骆文莲想要买的东西,他从不拒绝。近年来夫妻俩带着孩子,到全国和世界上30多个景点旅游,沿路拍下了许多珍贵照片。骆文莲说:有缘才成为夫妻,双方都要用心把这个家庭经营好。

(下转第3版)

牛皮癣不是癣 需长期规范治疗

长征医院 潘炜华

免疫功能紊乱、季节变换、内分泌变化、精神因素等有关。

银屑病分型和症状

根据临床表现可将银屑病分为寻常型、脓疱型、红皮病型和关节病型等4种类型。寻常型银屑病是最常见的一型,初起为红色丘疹或斑丘疹,以后逐渐扩大或相互融合,形成边界清楚的斑片,表面覆盖银白色鳞屑,轻轻刮除鳞屑后显露光滑的薄膜,再刮后可出现多个细小出血点。

脓疱型银屑病多为急性发病,先有密集的小脓疱,很快融合成脓湖,常伴有高热、关节肿痛及全身不适。红皮病型银屑病较少见,发病时

约70%以上的皮肤呈弥漫性红色,表面有大量糠样皮屑,患者常有发热畏寒,头疼及全身不适等症状。关节病型银屑病患者在有典型银屑病皮疹的同时发生类风湿性关节炎的关节损害,受累关节红肿疼痛,关节周围皮肤也常红肿,但这些患者的类风湿因子是阴性的。

银屑病的药物治疗

银屑病目前无法彻底根治,但可以通过合理治疗改善病情。轻度银屑病患者(皮损面积≤3%)常以外用药物治疗,如维生素D3衍生物(卡泊三醇、他卡西醇等)、糖皮质激素类、煤焦油类、水杨酸类等。

中、重度银屑病患者(皮损面积>3%)除了使用外用药物以外,还可酌情使用口服药物或注射药物进行系统治疗。系统治疗的药物可分为非生物制剂(如维甲酸类、甲氨蝶呤、环孢素等)和生物制剂(如依那西普、阿达木单抗等肿瘤坏死因子拮抗剂或乌斯奴等白介素因子拮抗剂)。系统治疗必须在医生的指导下进行,否则可能导致骨髓抑制、肝功能损害、妊娠期胎儿致畸、感染等严重副作用。

此外,沐浴疗法和光化学疗法等物理疗法对改善银屑病症状也有一定作用。

勿信偏方和小广告

银屑病不能根治,却会严重影响患者的工作和生活。一些偏方和小广告正是利用了患者急病乱投医的心理,从而在民间广泛流传。患者需明白,银屑病的治疗存在个体化差异,不要轻易尝试偏方和其他患者的用药方案,更不应该前往非正规医疗机构接受治疗。治疗银屑病一定要在医生的指导下合理用药,否则不但不能改善疾病症状,还可能延误最佳治疗时机,甚至加重病情。

中国医药工业信息中心采编

潘炜华 上海市长征医院皮肤科主任医师、教授